

湖南省女红协会召开 2024 年会员代表大会

播种新希望 开启新发展

今日女报 / 凤网记者 罗雅洁 李曼倩

4月19日，谷雨。谷雨，是播种的时节，也是希望的时节。

当天，湖南省女红协会2024年会员代表大会在邵阳蓝印花布保护性生产基地召开，近100名会员代表欢聚一堂，回顾过去，展望未来，一起播种新希望、开启新发展。

省妇联党组书记、主席黄芳，省妇联副主席卢妹香，邵阳市人民政府党组成员、副市长贺源，邵阳职业技术学院院长许洪范，省妇联二级巡视员陈敏，省妇联妇女发展部部长黄蕴，邵阳市妇联党组书记、主席周玲等领导嘉宾出席会议。

扫码看大会
精彩视频扫码看更多
精彩报道视频

表彰+分享 共商湖南女红创新性发展



省妇联党组书记、主席黄芳出席并讲话。

湖南省女红协会会长江再红作2023年度工作报告、2023年度财务报告和2024年度工作计划。协会秘书长、副会长邓魏主持会议。

大会上，协会对湖南女红文化推广者、女红工匠、优秀会员进行了表彰。省女红协会会长江再红、省妇女儿童发展基金会理事长王安安、湖南雨花非遗馆馆长邓运姣被授予“湖南女红推广大使”称号；衡阳市蒸湘腾跃工艺厂董事长肖跃莲、醴陵市德兴瓷业有限公司艺术总监何湘陵、郴州市大布江拼布绣有限公司董事长何娟被授予“湖南优秀女红工匠”称号；湖南蓝印花布文化发展股份有限公司总经理罗沙沙、湖南海雯文化旅游发展有限公司总经理黄海文获“湖南省女红协会2023年度卓越贡献奖”。

黄芳在会上讲话并传达学习习近平总书记考察湖南重要讲话精神和省

委常委会（扩大）会议精神。她表示，在新起点上，省女红协会会员们要带头深入学习贯彻习近平总书记考察湖南和关于非物质文化遗产保护工作的重要讲话精神，把保护传承和开发利用有机结合，通过引领生活新风尚、融入数字新科技、拓宽传播新渠道、探索文旅新发展等系列举措，推动湖湘优秀传统文化创造性转化、创新性发展。同时，省妇联会一如既往地支持协会和会员的发展，尽心尽力为大家鼓与呼，为大家提供机会和平台。

当天，会场设置了女红非遗展，会员代表们进行了交流。会议邀请了“惹巴妹”谭艳林等行业大咖就手工如何市场转化、女红产品科技创新，以及如何通过视频打造女红爆款等进行了专题分享。最后，与会代表还参观了蓝印花布制作全流程，并进行了手工互动。

相关链接 >>

湖南省女红协会第二届理事会第三次会议在邵阳县召开

今日女报 / 凤网讯（记者 罗雅洁 李曼倩）如何更好地将传统手工与现代市场相结合，如何实现市场价值和文化遗产的双赢？4月18日，湖南省女红协会在邵阳县召开第二届理事会第三次会议，分析当前面临的形势和任务，研究部署协会下一阶段的工作。省妇联副主席卢妹香，省妇联二级巡视员陈敏出席会议并讲话。省女红协会会长江再红及10余名副会长参加会议。

会议审议了《湖南省女红协会管理制度汇编》，介绍了2024年会费收缴情况，投票表决了增选协会副会长，讨论了2024年拟开展的重要工作。现场气氛热烈，大家展开头脑风暴，畅所欲言，纷纷就女红协会的下一步发展提建议。

卢妹香在讲话中对省女红协会2023年的工作给予了肯定，同时也指出了协会发展中存在的问题。她鼓励大家，既要不断提升技艺水平，也要借助协会平台相互学习、相互促进、共同提高。她表示，协会接下来要加强组织建设，加强人才培养，加强市场拓展，加强文化交流，从而进一步加强女红技艺的传承和创新，提高女红产品的质量和附加值，加强女红文化的宣传和推广，扩大女红艺术的影响力和知名度。

陈敏表示，理事会成员是女红协会中的佼佼者，大家要像爱护自己的眼睛一样爱护女红大家庭，像珍惜自己的生命一样珍惜彼此的缘分，像石榴籽一样紧紧抱在一起发展，要成为一起成长、共同进步的合作伙伴。

湖南省女红协会自2016年成立以来，一直致力于传承和弘扬女红文化，为女红艺术的发展作出了积极贡献。2023年，协会换届后，秘书处设在湖南今日女报传媒有限公司。一年来，在省妇联指导下，省女红协会会员数量稳步增长，组织凝聚力不断提升，活动开展丰富多彩。截至目前，协会共有在册会员133名，包含国家级、省级、市级等各级非遗传承人超100位，传承非遗项目超30类。2024年，协会将继续积极发展会员，举办手工艺大赛，打造“湖湘女红”品牌，组织多场女红非遗展等，通过整合资源、联动多方，一起推动女红事业的发展。

校企合作 为湖南女红注入新的动力

在与会领导的共同见证下，会议现场还举行了校、企、协合作签约仪式。

邵阳职业技术学院院长许洪范、省女红协会会长江再红、邵阳南有乔木文化艺术有限公司负责人曾绮云签署了合作协议。此次合作为期三年，三方将围绕传承女红技艺、培养女红人才、共建女红基地、举办手工大赛、研发文创产品、开设相关课程等展开合作。

在合作中，邵阳职业技术学院将提供场地和教学资源，省女红协会提供技艺指导，南有乔木公司则提供市场支持；三方共同通过参展、文创研发、新媒体运营等形式，推动女红创造性转化、创新性发展；2024年至2025年期间，三方将共同举办湖南省手工艺技能大赛，以此推动女红技艺的普及与提高。同时，学院将开设女红技



校、企、协三方签约，携手合作。

艺相关专业和课程，由协会提供师资和教学资源，共同培养具备女红技艺和文化素养的专业人才。

许洪范表示，学校一直以来重视学生手工技艺的培养。近年来，该校利用“工作室+”模式，大力推进“非遗进中小校园、进社会、进企业”

活动，有效推动“一馆一会三化四链”建设，服务了一批企业，培养了一批学生，获得了一批省市级项目，打造了一支队伍，赢得了一系列赞誉，形成了品牌效应。他希望借助此次合作，与省女红协会等一起，推动手工产业的发展。

江再红认为，此次合作不仅将促进湖南女红产业的创新与发展，也将为非遗文化的传承与保护注入新的动力。她期待在未来的日子里，看到更多优秀的女红人才涌现，更多具有湖湘特色的非遗文创产品走向市场，为湖南的文化产业发展贡献新的力量。

资讯 >>

长沙成立首个妇联执委工作室

今日女报 / 凤网讯（通讯员 周歆）遇到校园欺凌怎么办？如何有效预防校园欺凌？……4月18日，一场别开生面的“利剑护蕾”讲座在长沙市枫树山莲湖小学举行。当天，长沙首个市妇联执委工作室成立，随即开展了这场法治安全教育宣讲活动。长沙市妇联党组书记、主席彭娟为长沙首个市妇联执委工作室授牌。

首个市妇联执委工作室设在雨花区井湾子街道井湘社区，由湖南省妇联系统“最美执委”许各利和长沙市第十七

届妇联执委李理牵头，团结凝聚了社会工作师、执业律师、心理咨询师等专业人员13人，每周五定期轮值，致力于为广大妇女儿童提供普法宣传、权益保护、法律咨询、矛盾调处、心理疏导等专业服务。今后，长沙市妇联将持续推动妇联执委工作室的建设，采取动态管理机制，条件成熟一个挂牌成立一个。同时加强交流学习，按照“建立、完善、提高”的原则，开展“创业、维权、关爱、教育”等特色服务。

永州市妇联调研“三新”领域妇联组织建设

今日女报 / 凤网讯（通讯员 鲁婷）近日，永州市妇联党组书记、主席姜宁燕带队到冷水滩区、零陵区开展“三新”领域妇联组织建设调研，通过实地走访、座谈会、问卷调查等方式，了解妇联组织在“三新领域”组建数据、组建方式、发挥作用等情况。

在湖南永湘情科技有限公司，调研组详细了解企业经营现状、妇联组织建设等情况，重点就如何通过“直播带货培训”带动更多的“宝妈”和灵活就业人员实现创业就业进行了交流，同时与企业负责人

共同探讨“三新领域”妇联组织建设新思路、新举措。走进零陵区新就业群体红色驿站，调研组详细了解了驿站的建设、运营管理、经费来源、覆盖人群等情况，与驿站负责人就在新就业群体建妇联和如何在新就业群体驿站建设中融合女性元素，为她们提供权益保障咨询、女性用品、家庭教育等服务进行了深入的探讨。

调研组在零陵区和冷水滩区分别召开了“三新”领域组织代表座谈会，与会代表畅所欲言，深入交流。